

Творчество

Единомыслие

Молодость

Быстрота

Равноправие

ТЕЖЕБР

№ 6 (47)

март

2017 год

МБУ ДО Центр развития творчества детей и юношества
Творческое объединение «Юный журналист»
Союз детских общественных объединений «Лучезарные»

В номере

Стр. 2: Зимний фестиваль ГТО и Лыжня России-2017.

Стр. 3: Член Детского областного совета лидеров Екатерина Макарова (на обложке) рассказывает о поездке в «Орленок».

Стр. 4: Успех юных журналистов на областном смотре-конкурсе «Думаем. Создаем. Действуем».

Стр. 5: Репортаж о конкурсе «Вожатый года».

Стр. 6: Конкурсы военно-патриотической направленности.



RSPR 52-02183-Г-01



Зарегистрировано в Реестре издательской продукции России. Портал: spz.ru

Лыжня России Есть призеры

12 февраля в Бутурлинском районе на базе ДООЦ «Надежда» прошел традиционный лыжный фестиваль «Лыжня России».

Большемурашкинские лыжники несколько лет стабильно принимаю участие в фестивале. Еще бы – мороз и солнце, свежий воздух, заряд бодрости и позитива! Тем более, соседи-бутурлинцы обеспечили хорошие условия для проведения подобных соревнований. Отрадно, что в них принимают участие не только дети, но и их родители, что превращает «Лыжню России» в настоящий семейный праздник.

В минувшее воскресенье в село Яковлево, где базируется ДООЦ «Надежда» из Мурашкина потянулся целый «караван» - кто организованным способом, кто на своем транспорте. Приехали, зарегистрировались, получили номера. Сначала на забег оправились мальчики и девочки 2002 г.р. и моложе. И сразу у мурашей появились призеры. Неоднократный участник лыжных соревнований Алексей Фролов занял третье призовое место! Молодец!



На дистанции 10 км призеров у нас не было, зато порадовали юные звездочки Виктория Борисова, завоевавшая второе место среди дошкольников и Дарья Борисова, ставшая третьей среди учащихся начальных классов. Самое большое количество участников собрал массовый забег длиной 2017 метров – для всех категорий населения. Затем бежали желающие сдать нормы ГТО. По окончании соревнований победители и призеры были награждены грамотами, медалями и ценными подарками. Желающие могли бесплатно угоститься горячим чаем в столовой, а заплатив нехитрые деньги еще и плотно перекусить. В общей сложности из нашего района приняло участие более 30 человек. Надеемся, в будущем количество призеров будет увеличиваться.

**Фото предоставлено
методистом ЦРТДЮ
Сергеем Пигасиным**



Зимний фестиваль ГТО

В четверг, 9-го февраля в спортзале Большемурашкинской средней школы состоялось районное спортивное мероприятие – зимний фестиваль Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса «Готов к труду и обороне». Фестиваль организован Центром развития творчества детей и юношества.

Всего в фестивале приняло участие 68 человек из 5 образовательных организаций района. Подавляющее большинство – обучающиеся БСШ. Все участники в соответствии с возрастом были разделены на несколько ступеней. Им предстояло пройти 5 испытаний: сгибание-разгибание рук лежа на полу (время – 3 минуты), наклон вперед из положения стоя на гимнастической скамье, поднимание туловища из положения лежа на спине, подтягивание из виса на высокой перекладине (время – 3 минуты), прыжок в длину с места толчком двумя ногами.

Вначале состоялось торжественное открытие с гимном и поднятие государственного флага Российской Федерации. Право поднять флаг было предоставлено ученице 10 класса Анне Сергеевой. Воспитанники секции киокусинкай-карате продемонстрировали

показательные выступления. С приветственным словом обратился глава местного самоуправления, председатель Земского собрания района Сергей Иванович Бобровских. Учащийся 2-го класса Кирилл Мизернов прочитал стихотворение, а третьеклассник Сергей Малышев в песенной форме призвал «Всех на футбол». Были продемонстрированы видеоролики о том, как правильно выполнять упражнения.

Затем в соответствии с маршрутными листами команды разошлись по этапам. Ребятам пришлось продемонстрировать свои физические навыки, умение отжиматься, подтягиваться, прыгать. Строгие судьи фиксировали результаты. Среди 9-10-летних лучшие результаты показали: девочки: Екатерина Красильникова (3-е место, ССШ), Елизавета Земскова (2 место, ХОШ), Валерия Калачева (1 место, ССШ), мальчики: Александр Графов (3 место, БСШ), Дмитрий Воронов (2 место, БСШ), Илья Горшков (1 место, БСШ). В возрастной категории 11-12 лет: девочки: Арина Сорокина (3 место, ХОШ), Екатерина Романова (2 место, БСШ), Сычева Ольга (1 место, КСШ), мальчики: Павел Сергеев (3 место, КСШ), Алексей Фролов (2 место, БСШ), Дмитрий Дубинин (1 место, БСШ).

Среди 13-15-летних учащихся пальму первенства завоевали: девочки: Дарья Шохова (3 место, БСШ), Алена Бугрова (2 место, КСШ), Мария Степурко (1 место, БСШ), мальчики: Роман Масляков (3 место, КСШ), Иван Кабанин (2 место, КОШ), Илья Мизернов (1 место, БСШ). В самой старшей категории весь виртуальный пьедестал почета заняли учащиеся БСШ. Назовем их: девочки: Анна Сергеева (3 место), Елена Удалова (2 место), Дарья Шалдина (1 место), мальчики: Иван Лабутин (3 место), Алексей Даранов (2 место), Александр Скворцов (1 место). Те, кто показал лучшие результаты, примут участие в областном этапе Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса ГТО. Пожелаем юным спортсменам удачи!



«Орленок», лети выше солнца

Однажды в феврале я сидела на уроке химии. Неожиданно пришла заместитель директора по воспитательной работе Марина Владимировна Терехина и сказала, что на меня пришла именная путевка во Всероссийский детский центр «Орленок» на авторскую смену «Гагаринские старты». Эмоции переполняли меня. Как оказалось, я еду представлять нашу область от детского областного Совета лидеров.

За всю свою жизнь я побывала во многих лагерях и детских центрах межрайонного, областного и международного уровня. «Орленок» - мечта любого школьника. Никогда еще мне не приходилось бывать в этом сказочном месте.

Нижегородская делегация из 16 человек отправилась на поезде «Нижний Новгород - Адлер». Совсем незнакомая группа ребят 11-16 лет за час стала сплоченным коллективом. Можно было твердо сказать, что наш регион будет представлен на Всероссийском уровне блестяще.

3 марта мы прибыли в «Орленок». Меня определили в пятую команду (там не отряды, а команды). Очень много было участников смены с лидерским потенциалом, но я все же попробовала выдвинуть себя на долж-



ность командира. Также выдвигали свои кандидатуры еще 4 человека: Аскар из Башкортостана, Настя из Ростова-на-Дону и Вика с Сережей из нашей области. Когда каждый рассказал ребятам о себе, началось голосование. По результатам его, командиром стала я. И тут дни полетели с огромной скоростью. Организационный этап закончен.

В течение первой недели, мы после школы ходили на занятия в Дом авиации и космонавтики. Очень образованные преподаватели рассказывали нам о космосе, о космонавтах, о работе международной космической станции «Альфа». Много времени уделялось изучению истории развития космонавтики.

Всю вторую неделю мы провели на крыше астрономической обсерватории, где наблюдали за Венерой, Сириусом и Луной. Погода была самая подходящая для таких занятий. Многие с удовольствием ходили на дополнительные курсы, например, робототехнику.

По итогам всей смены, наша команда должна была создать исследовательский проект на тему: «Актуальные проекты российской космонавтики. Космическая станция «Федерация», Луна и Марс». Мы создали электронную презентацию, викторину в стиле игры «Угадай мелодию», макет первого модуля МКС. Мы с блеском защитили наш проект!

Я собрала формулу «Звездного» ребенка, в которую входили: душа команды, 2 звания победитель, 2 звания активного участника и 2 звания организатора. Я и 2 девочки из Московской области организовали «космическую зарядку», которая была приурочена ко Дню рождения Юрия Алексеевича Гагарина.

К нам приезжали известные люди, такие как председатель Российского движения школьников, космонавт Сергей Рязанский; актриса, певица Лиза Арзамасова. Та самая, которая исполнила роль Галины Сергеевны в к/ф «Папины дочки».

В общем, смена прошла очень продуктивно. Я пополнила свое портфолио грамотами, сертификатами и дипломами Всероссийского уровня. Думаю, что многие ребята нашего района достойны побывать в этом замечательном месте. Главное - стараться и верить, что у тебя все получится!



В Доме авиации и космонавтики. Макет искусственного спутника Земли «Луна-3» в натуральную величину.

Екатерина Макарова

Юные Харламовы

В течение двух дней марта прошел областной финал детских соревнований по хоккею «Золотая шайба» имени А.В. Тарасова (дивизион Б) среди мальчиков 2006-2007 гг.р. с участием команды «Прогресс» (Большое Мурашкино).

Напомним, мурашкинские мальчишки 2006-2007 гг.р. – единственный возраст из нашего района, кому удалось преодолеть зональный барьер и выйти в финал. Соревнования проходили в г. Навашино, в ледовом дворце «Флагман». На финал отобралось пять команд – «Витязь» (Починки), «Прогресс» (Большое Мурашкино), «Ока» (Навашино), «Чайка» (Ветлуга) и «Дивеево» (Дивеево). Однако, две последние не нашли возможность принять участие, поэтому состязания проходили только среди трех команд. Формула турнира была слегка странноватой: в первый день был квалификационный этап по круговой системе, а во второй день эти же соперники вновь играли друг с другом, только уже за распределение призовых мест.

Наша команда, укомплектованная учащимися Большемурашкинской и Советской школ выиграла у хозяев «Оки» 7:1 и уступила «Витязю» 1:4. На второй день результат повторился – вновь выигрыш у «Оки» 5:1 и поражение от «Витязя». Таким образом, «Прогресс» занял второе место, а лучшим бомбардиром был признан учащийся Советской средней школы Владимир Лаптев, забросивший 9 шайб. Призеры были награждены медалями, кубком, грамотой и памятным сувенирами. Поздравляем юный «Прогресс» с призовым местом и благодарим тренеров С.И. Краева и А.Б. Круглова за подготовку спортсменов.

Фото из личного архива
Нatalьи Лаптевой



Поздравляем!

Поздравляем лауреатов конкурса «Время, вперед!» Воспитанники Центра развития творчества детей и юношества Наталья Степанова и Сергей Златовчен заняли 1-е и 2-е места соответственно в возрастной группе 10-14 лет, а в возрастной группе 15-18 лет 1-е место занял Роман Плетнев, а 2-е Андрей Аксенов. Все ребята занимаются в творческом объединении «Изучаем мир», руководителем Лариса Владимировна Терентьева.



Почетное третье место

25 февраля в Центре Эстетического воспитания детей Нижегородской области прошел финал областного конкурса редакций детских объединений «Думаем. Создаем. Действуем», в котором я и еще несколько корреспондентов газеты Центра развития творчества «ТЕМБР» приняли активное участие.

Всего в финал из 35 участников прошло 14 детских редакций, но приехало только 11. Представительством было солидным: Лысковский, Городецкий, Ковернинский, Павловский, Большемурашкинский муниципальные районы, городской округ городов Выкса, Бор, Автозводский район города Нижний Новгород. Сначала мы представляли свою газету членам жюри в форме стендовой презентации. После прошла замечательная деловая игра, которая произвела на нас огромное впечатление. Первое задание заключалось в том, чтобы мы написали статью в газете,

но в ней должны присутствовать три ключевых слова, которые даны в задании. Второе задание было не менее интересным, участники финала придумывали собственный репортаж. Все команды отличились своей креативностью, харизмой и красноречием. Третье задание называлось «Дискуссия», двум командам давалось одинаковое задание, но одна была «за», а другая «против» чего-либо, потом все свои аргументы мы представляли членам жюри и остальным участникам. Так как 2017 год - год экологии в стране все задания непосредственно были связаны с защитой нашей природы. В конце вручали грамоты, нашей редакции присудили почетное 3 место, чему мы бесконечно рады. Спасибо многоуважаемым организаторам этого конкурса и, конечно, нашим руководителям за такое мероприятие. А победителем стала редакция газеты «Росток» из Лыскова.

Екатерина Удалова

Добро пожаловать в будущее

Под таким названием 7 февраля прошел областной конкурс по робототехнике в с. Спасское.

В конкурсе участвовали ребята из шести районов области: Сергачского, Лысковского, Спасского, Сокольского и Большемурашкинского. В конкурсе от нашего района участвовал Роман Голубев и педагог дополнительного образования В.Ю. Ахматчин.

На конкурс необходимо было собрать и запрограммировать автономного робота, который смог бы выполнять определенные задачи. Роботы собираются из набора «LEGO-конструктора», из которого можно собрать только одного робота. В МБУ ДО ЦРТДЮ имеется только один «LEGO-конструктор», т.к. стоимость конструктора более 30000 рублей.

На конкурсе предполагалось 3 номинации: «Кегль – ринг», «Траектория», «Лабиринт», чтобы поучаствовать

во всех номинациях, нужно было иметь три набора-конструктора и собрать 3 робота. Наши конкурсанты участвовали в номинации «Траектория», в этом состязании участникам необходимо было набрать максимальное количество очков, двигаясь от зоны старта до зоны финиша по траектории, составленной из типовых элементов, преодолевая препятствия. Сложность для участников была в том, что при прохождении дистанции дети оставались в помещении одни с судейской командой и управляли роботами самостоятельно. По сумме двух попыток и сумме очков Роман Голубев занял итоговое второе место в своей возрастной категории. Это является неплохим результатом, если учесть, что наш район участвовал в таких соревнованиях впервые.

В.Ю. Ахматчин, педагог
дополнительного образования

Веселая лыжня

Когда на улице стоит легкий, бодрящий морозец, и сверкает искристый снег, где и как с пользой для здоровья провести время? Конечно, встав на лыжи!

В воскресенье, 5 февраля в центральном парке поселка прошло интересное спортивное мероприятие – «Веселая лыжня». Организаторами соревнований выступили педагоги Центра развития творчества детей и юношества Ольга Валерьевна Щеплягина и Марина Александровна Грачева. Отметим, что «гонки по лыжне» проводились не только для воспитанников ЦРТДЮ, но и для их родителей. После торжественного построения состоялась разминка, разметка лыжни. Все желающие пробежали пробные круги и с раскрасневшимися щеками и горящими от юного задора глазами выстроились на итоговый старт. Дистанция была спринтерской – 300 метров. Такое расстояние по силам преодолеть любому, даже маленькому ребенку или пенсионеру в преклонном возрасте. Ведь главное здесь – не победа, а приобщение к здоровому образу жизни. А когда вокруг тебя стоит веселый гомон и ребячий гвалт, любой взрослый чувствует себя моложе своих лет. Но вот дан стартовый выстрел, и ребята и взрослые увлеченно понеслись по лыжне. Результат ... да он и неважен, важно то, что все получили заряд бодрости и отличного зимнего настроения. А грамоты и сладкие призы от организаторов явились дополнительным вкладом в копилку общей радости! Участвуйте в мероприятиях, проводимых Центром развития творчества!



Белая ладья

10 марта 2017 г. в Большемурашкской средней школе прошли районные соревнования по шахматам среди команд общеобразовательных организаций «Белая ладья-2017».

Победителем стала команда МБОУ Большемурашкская средняя школа.

2 место - команда МБОУ Кишкская средняя школа.

3 место - команда МБОУ Советская средняя школа.

4 место - команда филиала МБОУ Советская средняя школа Карабатовская основная школа.

5 место - команда филиала МБОУ Кишкская средняя школа Холязинская основная школа.

Все победители занимаются в ТО «Юный шахматист» под руководством С.В. Пигасина.



Выступает вожатский отряд «Созвездие» (Большемурашкский район)

Вожатское посвящение

7 февраля в г. Бор состоялся второй зональный этап областного конкурса организаторов детского общественного движения «Вожатый года – 2017», который в этом году посвящен 95-летию со дня основания пионерской организации и реализации основных направлений Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников».

В рамках конкурса проведены конкурс организаторов детского общественного движения (старшие вожатые, педагоги-организаторы общеобразовательных организаций в возрасте до 35 лет). В этом конкурсе принимали участие пять старших вожатых из Большемурашкского, Воротынского, Кстовского, Лысковского муниципальных районов и г. Бор. Большемурашкский район представляла старшая вожатая Большемурашкской средней школы Светлана Александровна Королева. В практическом туре, в творческом выступлении «В ногу со временем и на шаг впереди» нашу старшую вожатую поддерживали участники детского общественного объединения «Дети XXI века» Екатерина Макарова, Марина Школьнова, Дарья Шохова, Татьяна Масанова, Алексей Масанов, Илья Мизернов, Ольга Игнатьева, Дмитрий Ермошкин, Кристина Воронова, Дарья Сычева.

Также в рамках конкурса прошел Фестиваль районных/городских вожатских отрядов «Мы историей славной едины», в котором приняли участие семь вожатских отрядов, Кстовского, Княгининского, Лысковского, Воротынского, Большемурашкского районов, г. Семенов и г. Бор. Каждый вожатский отряд представлял одну из семи тем, в соответствии с положением Фестиваля, по жеребьевке. Вожатский отряд «Созвездие» Большемурашкского района выступал с темой «Пионер-

ское детство». В творческой форме за 4 минуты представили историю создания первых пионерских лагерей и домов пионеров и школьников. В составе вожатского отряда работали старшие вожатые С.А. Королева (Большемурашкская средняя школа), Н.Ю. Петрова (Холязинская основная школа), М.Н. Шанина (Кишкская средняя школа), педагог-организатор М. А. Грачева, педагог дополнительного образования Т.И. Ахматчина (ЦРТДЮ) и активисты СДОО «Лучезарные» Илья Мизернов, Дмитрий Ермошкин, Марина Школьнова, Ольга Игнатьева.

В Фестивале игровых программ среди районных/городских общественных организаций приняли участие представители семи общественных организаций. Районную детскую общественную организацию СДОО «Лучезарные» Большемурашкского района представляли старшая вожатая Советской средней школы Л. Н. Березина и члены районного Совета лидеров Марина Лукоянова, Ксения Красильникова, Анастасия Фёклина, Виктория Пряничникова. Они проводили игровую программу «Взвейтесь, кострами!» на игровой площадке для участников фестиваля. СДОО «Лучезарные», районный вожатский отряд «Созвездие», старшая вожатая С.А. Королева награждены дипломами Управления образования администрации городского округа города Бор и памятными подарками, чайными сервизами от организаторов зонального конкурса.

В конкурсе организаторов детского общественного движения в 2-й зональной группе победителем стала старшая вожатая школы № 2 г. Бор Любовь Витальевна Коробова. Поздравляем Любу с победой и выходом в полуфинал.

Т.Ю. Малова, методист



Выступили на хорошем уровне

С 14 по 16 февраля на базе областного сборного пункта г.о.г. Дзержинск прошел финал смотроконкурса военно-патриотических клубов и объединений с участием ВПК «Россияне».

Напомним, что по итогам трех туров, прошедших в Большемурашском дивизионе военно-патриотический клуб «Россияне» (руководитель – педагог дополнительного образования, преподаватель-организатор ОБЖ Александр Анатольевич Курагин), функционирующий от Центра развития творчества на базе Большемурашской средней школы занял первое место и добился права участия в областном финале. В общем областном рейтинге по итогам трех этапов «Россияне» занимали пятое место с результатом 912,5 баллов, что внушало оптимизм. Всего участвовало 15 команд, хотя должно было 16. Соперники были серьезные, приходилось бороться не только с ними, но и с разыгравшейся непогодой. В первую очередь это касалось испытаний, проводившихся в открытых условиях. Так, например, в конкурсе «Тактическая

игра на местности» приходилось идти на лыжах по глубоким сугробам, вязнув в снегу. Бушевал ветер, падал снег, при этом надо было сохранить концентрацию и ориентироваться на сигналы командира. Здесь «Россияне» оказались в середине, заняв 8-е место. Лучшего достижения им удалось добиться в викторине (6-е место). Во всех же остальных конкурсах (рукопашный бой, плавание, строевая подготовка, бег на 1 км) наши ребята и девочки оказались за пределами первой десятки. В итоге – 13-е место. Это хороший результат, особенно с учетом того, что в общей сложности в смотре-конкурсе приняло участие 80 военно-патриотических клубов и объединений. Да и сам факт попадания в финал уже говорит о многом, ведь военно-патриотическая работа с детьми и молодежью – одно из приоритетных направлений в районе. Победителем стал ВПК «Ростки России» из 81-й школы Н.Новгорода, второе место занял ВПК «Спасатель» (КШИ. им. Героя РФ Рожкова А.Н., Володарский район), а третьими стало ВПО «Юный патриот» из школы №7 Павловского района. Благодарим «Россиян» за хорошее выступление.

Финал «Мальчишника»

22 февраля в Нижнем Новгороде на базе Государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр эстетического воспитания детей Нижегородской области» состоялся областной фестиваль исполнительского творчества среди юношей «Мальчишник».

Команда учащихся из объединения «Киокусинкай», руководитель Н.А. Макаров была отобрана на финал фестиваля. В праздничной программе приняли участие 60 команд из 16 му-

ниципальных районов и городских округов Нижегородской области, а также 27 профессиональных образовательных организаций, всего 350 мальчиков и юношей продемонстрировали свои достижения в области гимнастики, единоборств, экстремальных видов спорта, брейк-данса. Наши мальчики выступили достойно, показав искусство тамэсивари (разбивание предметов незащищенными конечностями тела) и заслужили горячие аплодисменты. Все участники финала фестиваля получили грамоты, свидетельства и памятные призы.

Зарница

7 марта состоялся муниципальный этап областных соревнований «Нижегородская школа безопасности Зарница», в которых приняли участие команды Большемурашская СШ (14-15 лет), Холязинская ОШ (14-15 лет), Карабатовская ОШ (14-15 лет), Советская СШ (16-17 лет), Кишкинская СШ (16-17 лет).

Командам предстояло пройти ряд испытаний: викторину «Ратные страницы истории», показать навыки военной и физической подготовки, участвовать в конкурсах «Безопасное колесо», «Пожарная эстафета», «Визитная карточка». Каждый этап оценивался определенным количеством баллов. Несмотря на трудности, все участники с честью справились с поставленными задачами. В младшей возрастной группе (14-15 лет) с результатом 11 баллов первое место заняла Большемурашская средняя школа, второе – Карабатовская основная школа, третье – Холязинская основная школа. В старшей возрастной группе (16-17 лет) первенствовала Кишкинская средняя школа, а ее конкурент – Советская средняя школа уступила ей всего один балл. А значит, борьба была упорной! Спасибо всем участникам и организаторам.



Учредитель

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Центр развития творчества детей и юношества Большемурашского района Нижегородской области.

Веб-сайт: <http://bm-crtdu.ucoz.ru/>
e-mail: moudod-bm@mail.ru
Мы в контакте: http://vk.com/bm_crtdu

Адрес: р.п. Большое Мурашкино, ул. Свободы, д. 88
Телефон: 8 (83167) 5-14-34 — директор Кожин Николай Леонидович
Газета зарегистрирована в реестре школьной прессы России.

Код RSPR 2183



Над выпуском работали:

Воспитанники кружка «Юный журналист», педагоги дополнительного образования ЦРТДЮ

Периодичность выхода газеты: 1 раз в месяц. Тираж 35 экз.

Главный редактор
Д.Г. Урезков